

CUMPLIENDO EL PROGRAMA

No hace mucho que hemos leído que la directiva de los socialistas monárquicos ha saludado al Presidente del Consejo.

El hecho de que una agrupación económica o social, visite al jefe del Gobierno, no tiene en sí ninguna excepcional importancia; el hecho de que esa agrupación se llama socialista monárquica, sí la tiene.

Acaso se diga, que esa organización naciente apenas si cuenta con asociados. Es posible que así sea; pero seguramente que antes de esa había menos, por cuanto no había ninguna.

De modo que el caso, aun admitiendo el supuesto de aquellos que la combaten, habrá que reconocer que es síntoma de que se va despertando de ese sueño prolongado de las fuerzas de orden, que como se ve, no solo son las clases conservadoras, sino que son las industriales, mercantiles y hasta las clases obreras, compenetradas de que solo al amparo de la ley, y en medio de un ambiente de paz, se puede lograr el próspero desarrollo de la vida nacional.

Comentábamos estos días pasados el discurso de Romanones, y coincidíamos con él en la necesidad de que todas las fuerzas monárquicas se manifestaran fuertemente agrupadas al lado del tronco y señaláramos el hecho de que la tibieza de unos y la franca huida de otros habían contribuido a esas algaradas, que no tenían más fundamento serio, que el propósito de sembrar la confusión.

Pero cada día se ve con más fuerza la reacción de las clases de orden, y de ahí nace la importancia que ante nuestros ojos adquiere la

formación de esas agrupaciones, que con estas o con las otras ideologías, no se le pueden negar que son tan populares, que nacen de la misma entraña de las clases trabajadoras, y que viven como todas del producto de su jornal.

Las revueltas de orden público, los mítines republicanos, los desahogos periodísticos han desaparecido o se han comprimido bastante, desde el momento en que el Gobierno Berenguer se mostró dispuesto a impedir que se mantuviese ese estado de tensión en la conciencia colectiva.

Sin embargo, hay que llegar a la conciencia nacional por medio del convencimiento y ese estado se consigue mostrándose con noble virilidad el modo de pensar de los ciudadanos conscientes, que no pueden, ni deben, someterse al capricho de unos pocos.

Una demostración palmaria de esa resolución de las clases de orden es, no solo el caso comentado, sino la aceptación por parte de elementos valiosos para el estudio y reformas de los principales problemas sociales, a requerimientos del ministro de Trabajo.

Se advierte, pues, de una manera clara que aun los más distanciados de la política, ante las amenazas de perturbación del orden, se deciden a actuar en defensa de la monarquía, y de los principios que informan nuestra constitución social.

Ya va remitiendo la fiebre, y Dios mediante se tardará muy poco en que se cumpla la promesa, que hizo el actual Gobierno, de que poco a poco nos reintegraremos de un modo absoluto a la normalidad.

bra don Mariano Pérez Marín que explica la trascendencia y fin de la previsión y en párrafos brillantes hace ver la justicia de estos premios

que—añade—no deben considerarse como tales y sí como una amnistía a una sociedad que hasta nuestros días no se preocupó de la vejez gloriosa. Sus últimas palabras fueron acogidas con una gran ovación.

Después el niño de La Puente y la niña Manolita Viudas pronuncian sentidas composiciones alusivas al acto que se celebra, acabado el cual tuvo lugar en el Casino un lunch en honor de los ancianos, niños e invitados que fué el final de tan brillante y simpático acto.

Se dirigieron telegramas encomiásticos a las autoridades de Marina y a las del Instituto Nacional de Previsión.

Para el homenaje al ilustre ingeniero Cierwa Codorniu

En esta Redacción hemos recibido para la suscripción con destino al homenaje al ilustre ingeniero murciano señor Cierwa Codorniu, las siguientes cantidades:

Don Salvador López Román, 10 pesetas.

Don Juan Martínez Artero, 5.

Cuya suma la hemos enviado al señor Sánchez Pozuelos, para su inclusión en la lista general.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

Necrológicas

DEFUNCION Y ENTIERRO

En Santomera ha fallecido la virtuosa señora doña Encarnación Asensio Castaño esposa de nuestro buen amigo don Joaquín Borreguero.

En la tarde del domingo verificó, se el entierro que constituyó una numerosa y sentida manifestación de duelo.

De Murcia y de los pueblos comarcas asistieron numerosos amigos, que en compañía del pueblo en masa de Santomera, rindieron este último tributo de consideración al cadáver de la finada y de buena amistad al atribulado esposo, al que enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido, deseándole las fuerzas necesarias para sobrelevar la desgracia.

SUPRAGIOS

En la capilla del Socorro de esta Catedral y por el eterno descanso de las almas de don Tomás Erades Almodovar, de su esposa doña María Sánchez Rosique e hija doña Fuensanta Erades Sanchez de Navarro y demás familia, se han aplicado las misas que desde las ocho hasta las doce se han celebrado.

A dichos cultos concurren numerosas amistades de la familia de los finados que unieron sus preces con las de la iglesia.

Reiteramos a la sentida familia familia la expresión de nuestro sentimiento.

Con motivo de cumplirse el quinto aniversario del fallecimiento del que fué nuestro estimado compañero en la Prensa y virtuoso sacerdote don Antonio González Cebrian, en sufragio de su alma se han aplicado las misas que se dijeron ayer desde las nueve hasta las doce en la iglesia de la Merced y la misa que a las nueve tuvo lugar en la iglesia del Convento de San Antonio.

Dichos cultos estuvieron muy concurridos de amistades del bondadoso finado que rindieron cálido y piadoso homenaje a su memoria.

A su afigidísima madre doña Catalina Cebrian viuda de González, hermanos entre ellos nuestro excelente amigo don Servando, del Comercio de esta Plaza y demás familiares les enviamos la sincera expresión, reiterada, de nuestra condolencia.

Por las almas del señor don José María Hilla e Hilla, de su esposa doña María de la Concepción Sala Just y de la de su hija la señorita Magdalena Hilla Sala, se han aplicado las misas que desde las ocho hasta la una se celebraron ayer en la iglesia de Convento de Religiosas Capuchinas de esta ciudad, en donde estuvo la Vela y Alumbrado. Concurrieron a estos sufragios la familia y distinguidas amistades de los finados.

A sus hijos, hermanos y demás parientes les reiteramos el testimonio de nuestro pesar.

El Provincial de los Franciscanos

Ha regresado de su visita canónica a las casas de la orden sujetas a su jurisdicción en América, el Reverendo Padre Fray Antonio Martín.

Reciba el ilustre franciscano, nuestro respetuoso y sincero saludo de bienvenida.

EL CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL

El Real Murcia empata a cero en Lorca.-El Cartagena vence al Imperial, pero perderá los puntos, por alinearse a Roig

Todo viaje automovilista ofrece siempre sus encantos y más en los casos que hay comunión de aficiones entre los expedicionarios.

Proyectaba yo ir a Lorca, para presenciar el encuentro entre el titular y nuestro Real Murcia, y estando en periodo de organización de mi viaje, Pepe Servet me invita a hacerlo en compañía suya, de su hermano Sebastián y de su cuñado Emilio Escudero. Acepto, y quedamos convenidos en la hora de marcha.

El plan de excursión era: Salida por la mañana de Murcia, almuerzo en el Hotel Albergue, descenso por la Santa, a Lorca. No podían ofrecerse más atractivos en menos espacio de tiempo.

Como se tenía convenido, fué desarrollándose el viaje. La ascensión a Bspaña, es arrobadora. La mirada se extasia contemplando la repoblación magnífica y todos aquellos sugestivos lugares, que aún están enclavados en el término de Murcia, hay muchos murcianos que no conocen.

En el Hotel Albergue encontramos a Salvador Ríos, Enrique Ayuso, Juan Reverte y al señor Oiano, que traen dirección de Cartagena y se propone presenciar el encuentro. También charlamos con Enrique Beviar, Anselmo Lorenzo, Julio Beviar, Ventura Godínez, y los señores Villar, Fontes, Muñoz Delgado y otros, que con iguales propósitos se dirigen a Lorca.

Almorzamos con la rapidez que las circunstancias demandan y siguiendo el camino hasta la Santa, llegamos a Totana y después a Lorca, lugar que es término de nuestro viaje.

Cuando entramos al campo del Huerto de la Rueda, vemos que hay una entrada imponente. No recordamos que en ocasión alguna hubiera tan extraordinaria concurrencia. El terreno es imperfecto. La hierba ha crecido en unos lugares y en otros no y el piso, debido, quizá a regarío a manta o a no haber pasado un rodillo tiene muchas deficiencias. Las casetas para jugadores y arbitro no responden a la categoría del equipo e importancia del club.

En medio de la general expectación empieza la lucha, pro, orciando la delantera del Murcia el primer disgusto serio a Guasch, una arrancada que pudo terminar en gol, de tener más serenidad los del avance realista.

El Murcia presiona con acentuación, pero el Lorca en arrancadas asistadas inquieta al portero murciano, manifestándose Hospital, muy sereno y muy bien.

La línea media del Murcia se desenvuelve, con todo acierto y precisión. Su centro Palahí destaca en los servicios a sus delanteros, Viguera se resiente de su lesión, pero cuando el balón se acerca a la puerta murciana, se le olvida y en arranques de gran voluntad corta y pasa con gran acierto. Grieria se muestra insuperable. Chuta admirablemente en ocasiones.

En la delantera preside la prudencia y cuando llega la hora de meter el pie, surge un pase por alto, para

que el compañero sea el que ponga remate o cargue con la responsabilidad de haber desaprovechado en última instancia la jugada. Hay que exceptuar en todo momento a Muñoz, que está hecho un maestro en el pase y activísimo en ayudar a sus medios, y a veces a Julio. Antonio, en el primer tiempo tiene algunas buenas jugadas, pero contadas. Ni Epe de ni Zamoreta responden a su clase de jugadores. Zamoreta en el centro del campo si distribuye bien el balón. Le falta decisión ante la puerta.

La defensa juega regularmente, pero con mucha voluntad. Virgili se distingue a veces, en despejes de cabeza Morales, para ser la segunda vez que actúa esta temporada en tal puesto cumple Pero nos parece un poco pesada esta pareja para sus cesivas contiendas.

Hospital, ya queda dicho, que aunque no actúa con relativa frecuencia, cuando lo hace, se muestra oportunísimo y muy sereno.

El Lorca se manifiesta muy entusiasmado y con un entusiasmo enorme. Su victoria sobre el Cartagena y el resultado que obtuvo en La Condomina le han envalentonado y se desenvuelve sobre el campo, rabioso por la victoria. Sus elementos, aunque no son modelo de buen juego, tienen voluntad a mantones y su actuación responde a esas características. Guasch, Juanele y Melgarejo destacan del cuadro lorquino. Al primero no le tiran ni un chut rápido siquiera, que es por donde puede batirse. Juanele se muestra segurísimo en los despejes, formando con Carmona una buena pareja de backs. Melgarejo se distingue más en la defensa que en el ataque. López brilla poco. Lo eclipsa Palahí.

El dominio del Murcia no se traduce en goals. Se sacan varios corners, sin resultado. Faltan pocos minutos. Epele hace un saque de esquina, corto. Faltan el portero y una defensa lorquino y con ellos tres delanteros murcianos. ¡Se mastica el goal! Julio se interna y lanza un gran chut que roza el larguero. Luego en otra jugada parecida, en vez de buscar la línea recta se entretiene, surge el medio y se malogra, primero el tiro al arco y después el centro.

Casterlenas, que ha actuado regularmente pita el final del encuentro, estando a cero los equipos, que son ovacionados al retirarse. Desde luego el Murcia mejoró mucho respecto de sus actuaciones anteriores, ganándose Palahí el puesto de medio centro.

El capitán del Lorca protestó la alineación de Muñoz, que desde luego está debidamente inscrito. El público lorquino estuvo correctísimo. Hubo en las localidades los naturales apasionamientos, pero nada más.

La salida se hizo admirablemente, sin que se produjera el menor incidente.

Consideramos que eso debe ocurrir siempre ¡Así es como se hace deporte!

LISCANO

EL IMPERIAL PIERDE CON EL CARTAGENA, PERO GANA EL Cartagena jugó en Zarandona,

contra el Imperial su correspondiente partido de campeonato.

A pesar del fallo de la Nacional y de las manifestaciones que hizo a los directivos cartageneros el legado de aquella Federación señor Gaspar, se alineó Roig en el equipo.

El proceder del Cartagena, no acatando un fallo de la Nacional y desobedeciendo al delegado de la misma, traerán al subcampeón de la región serios quebrantos deportivos y económicos, que no podemos ya lamentar, por que no parece si no que obedecen a la línea de conducta de colocarse fuera de Reglamentos y Leyes. ¡Má cada cual con sus modos de pensar...! Se impone comunicar a Roig directamente el fallo, para que él obre en consecuencia, y no sea reo del Cartagena, por desconocer su situación respecto al Barcelona.

El Cartagena hizo un buen partido, sobre todo en el primer tiempo en que Roig se manifestó el mejor elemento forastero.

La victoria cartagenera fué por cuatro goals a uno. Los tantos del Cartagena los marcaron Roig, Gonzales Blanco y dos Basco. El del Imperial, que fué precioso, lo marcó Villaplana. El balón fué de pié a pié imperialista, sin que lo tocara cartagenero alguno.

Por insultos al árbitro fué expulsado en el primer tiempo, Pepele. La decisión del arbitro fué acertadísima, como acertadísima fué toda su actuación, que mereció los aplausos del público y la felicitación del Delegado de la Nacional. El arbitro era Juan Tomás, colegiado murciano.

El Imperial protestó el acta y como es natural los puntos del partido le correspondían.

El Cartagena alineó a Jesús, Pepele-Paz, Caliani - Jauregui - Giner, Basco-Reymes Gonzalez - Bianco-Roig-Angelillo.

EL CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

El Hercules derrotó al Hispania de Yecla, en la Florida por tres a cero. Fué expulsado por juego violento el capitán de aquel equipo.

—El Gimnástico de Elche empató a tres tantos con el Alicante F. C., en Elche.

—El Alcoyano empató a uno con el Elda.

—El Carthago de Cartagena derrotó copiosamente al River Tnader por doce a cero.

EL SUPLENTE

Muy agradecidos

—(=)—

El Delegado en Murcia de la Casa Regional Murciana en Madrid, nuestro buen amigo don Carmelo Bueno, nos envía acompañado de amable besalamano el nombramiento de Socio Honorario de dicho simpático centro, a favor de nuestro Director don Nicolás Ortega, cuya comunicación viene firmada por el Presidente señor Maestre Zapata y Secretario señor Almeta Cosía.

El acuerdo se adoptó en la sesión celebrada por la Junta de dicha entidad en 18 del pasado mes de Octubre, en prueba de gratitud y estimación por la ayuda que hemos prestado al desenvolvimiento de la Casa Regional Murciana en la Corte.

Agradecemos muy sinceramente esta distinción a favor de nuestro Director y nos prometemos con el mismo desinterés y los mismos entusiasmos, seguir prestando nuestro modesto apoyo a esa importante y muy simpática obra de plausibilismo murcianismo.

El conde de Romanones a Murcia

Hemos oído asegurar que el conde de Romanones vendrá a Murcia a fines de la próxima semana.

Parece ser que aunque su propósito fué venir a ésta desde Alicante, posteriormente y en su deseo de permanecer más tiempo entre los amigos de esta ciudad, demorará el viaje con el fin de dar un mitin que seguramente tendrá lugar en uno de los teatros de mayor cabida.

También se nos dice que después del acto se celebrará un banquete al que concurrirán elementos de toda la provincia.

Por la tarde del día de su llegada se inaugurará el Circuito Liberal.

El siguiente día lo dedicará a visitar las obras de arte y las vistas principales de nuestra hermosa vege.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

APERTURA DE PLEGOS DE SUBASTAS

El lunes a las once de la mañana y bajo la presidencia del Excmo. señor Marqués de Rafal, Delegado Regio, se procedió a la apertura de plegos de las subastas número 15 «Ejecución de las obras del Canal de Riegos de la Huerta de Mula, (Trozo 2.º)»; y subasta número 16, «Ejecución de las obras de terminación del Camino de servicio del Pantano de Alfonso XIII a Calasparra».

A la primera subasta cuyo tipo era el de 379 857 72 pesetas se presentaron las siguientes proposiciones:

- Don Luis Brugarolas Albaladejo, 329.716 50 pesetas.
- Don José Ibáñez Giménez, 341.873 00 ptas.
- Don Arturo Torrecillas Urbano, 285 000'00. ptas.
- Don Antonio Tortosa Franco, 319 800'00 ptas.
- Don Agustín Ruiz Alemán, 315 000'00 ptas.
- Don Alfonso Martínez Tapia, 341.900 00 ptas.
- Don Gregorio Carbajal Jiménez, 350 000 00 ptas.

En vista del resultado de la apertura el señor Delegado Regio, acordó adjudicar provisionalmente la subasta a la proposición presentada por don Arturo Torrecillas Urbano; por ser la más económica.

A la segunda subasta cuyo tipo era el de 151.343 64 pesetas se presentaron las siguientes proposiciones:

- Don Alfonso Martínez Cayuera, 120 950 00 pesetas.
- Don Juan Antonio Ortúño Padilla, 142 800'00. ptas.
- Don Antonio Tortosa Franco, 117.400'00 ptas.
- Don Francisco Gálvez Alhama, 141 000 00 ptas.
- Don Agustín Ruiz Alemán, 127.129 00 ptas.
- Don Alfonso Martínez Tapia, 143.000 00 ptas.
- Don Antonio López Ros, 130'000 ptas.
- Don Sebastián Martínez Saura, 145 290'00 ptas.
- Don Adolfo Gallego López, 126 990'00 ptas.
- Don Francisco Alarcón Herrero, 143.776 00 ptas.
- Don Pablo Martínez Sánchez, 128.000 00 ptas.
- Don Gregorio Carbajal Jiménez, 140.000 00 ptas.

En vista del resultado de la apertura el señor Delegado Regio, acordó conceder provisionalmente la subasta a la proposición presentada por don Antonio Tortosa Franco por ser la más económica.

SE VENDEN dos mantones de Manila sin estrenar; también se cambiarían por trozo tierra seco o riego.

Razón: Conserje Amigos del Arte San Nicolás 39.

Asociación de Cultura Musical

EL CONCIERTO DE HOY

Conforme se anunció, esta tarde, a las seis en punto, tendrá lugar el concierto que esta Asociación celebrará en octubre y que por dificultades de acoplamiento de fechas, ha habido que aplazar hasta hoy.

El cuarteto Garay de Budapest, formado por muchachos jóvenes, ha adquirido en el breve tiempo de su constitución un prestigio que esta tarde tendremos ocasión de comprobar.

El programa es el siguiente:

I
Segunda sonatina para cuarteto: Allegro vivo Briosi vehemente. Serenata Vivo brillante —Alcega Tosti.

II
Cuarteto en la mayor op 50 No. 1: Allegro Allegretto vivace e scherzando Adagio molto mesto. Allegro —Beethoven.

III
Cuarteto en do mayor: Adagio Allegro Andante cantabile. Minuetto Allegro molto —Mozart

Si algún señor socio no hubiese recibido el cupón correspondiente, podrá hacerlo en la taquilla del teatro a la hora del concierto, donde también se harán las inscripciones de nuevos socios.

Por don Antonio Pañfili

Esta mañana, se dirán misas en la Rectoral de San Pedro, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, por el eterno descanso del que en vida fué nuestro estimado amigo don Antonio Peñañfili Martínez.

Estas misas, son dedicadas por la Asociación de Empleados de Banca de Murcia y su Provincia, a la que pertenecía el finado.

Sucesos

Antonio Lorente Lapazarán, ha dado cuenta en esta Comisaría de que con el automóvil de su propiedad, había atropellado a un muchacho, cuyas circunstancias se desconocen, causándole lesiones graves.

Ha sido ocupado un reloj desperdado a Antonio González Avarín, cuya procedencia no pudo explicarse.

Joaquín Cabrera López, denuncia a Julia Gómez Huertas, la que hizo uso del auto de su propiedad, negándose a satisfacer el importe del servicio.

Francisco Castiello Romero, denuncia a una tal Carmen, quien le maltrató de obra.

Dolores Peño Arteaga denuncia a don José Chumilla Herrera a quien acusa de haberla maltratado de palabra y amenazado, con un bastón y un cuchillo.

Catalina Ruiz Miñano, denuncia a su amante Miguel Plaza Botella, quien la maltrató de palabra.

Por desobedecer a unos Guardias Municipales, ha sido denunciado José Franco Martínez.

José María Jiménez Cortado, denuncia a Pascual Nicolás Fernández, por arrojar piedras contra la puerta de su casa.

Por indocumentados y sospechosos han sido detenidos Miguel Cortés Bazan, Francisco Rodríguez Ayuso y Francisco Granizo Noble.

Por circular con velocidad excesiva, ha sido denunciado el dueño del automóvil de esta matrícula número 5113.

Ha sido enviada al Juzgado una bicicleta de un individuo que se dio a la fuga al ver que unos guardias se dirigían hacia él.

NOTAS DE LA ALCALDIA

TELEGRAMA DE LOS QUINTERO

Se ha recibido en esta Alcaldía el siguiente telegrama, contestación al enviado por el señor Maza:

«Cordialmente agradecidos a su cariñosa felicitación enviamosle, con nuestros afectuosos saludos, la seguridad de nuestra estimación y simpatía a esa bella y generosa Ciudad.—Alvarez Quintero».

SOBRE UNA EXPROPIACION

Ayer mañana ante el Notario don Miguel Zubano se ha firmado la escritura por virtud de la cual se le expropia a dos Joaquín Cerdá Vidal, en la cantidad de 1.844 10 pesetas, una zona de 33'75 metros cuadrados para la alineación de la calle de Caravija y correspondiente a las casillas números 8, 9 y 10 de la Plaza de Santo Domingo.

En el mismo acto se le ha vendido al indicado señor Cerdá, en la cantidad 22.664 81 pesetas el terreno sobrante de la vía pública para la alineación de dicha plaza correspondiente a 183 15 metros cuadrados de solar.

Denuncias municipales

Por los agentes de la guardia municipal, fueron impuestas en el día de ayer, 29 denuncias por diferentes infracciones.

OTROS SERVICIOS

Por diferentes guardias y serenos, han sido conducidos a la Comisaría nueve individuos, por faltas cometidas en la vía pública.

A presencia del guardia número 73, han sido inutilizados dos cerdos en el Cremadero del término de Alcantarilla.

Toma de nichos

El sábado por la tarde en la Iglesia de San Antolín y ante el señor Cura de la misma se tomaron los dichos a la bella y distinguida señora Herminia Albert Erans con nuestro distinguido amigo don Maximiano Eran Moragón.

Actuaron como testigos don Pascual Lucas Conesa, don Eduardo Caverro Tormo, don Antonio Rodríguez Galiano y don Angel Molina Fayán.

La boda ha sido concertada para el próximo diciembre.

Reciban por adelantado los futuros esposos nuestra más cordial enhorabuena así como sus respectivas familias.

Dr. J. Sánchez Pajo

OCULISTA
Príncipe Alfonso, 66 y 68

FUTBOL

Partido de Campeonato de Primera Categoría entre los equipos **REAL MURCIA F. C.** Campeón Regional y Club de la Segunda Liga e **IMPERIAL F. C.** Campo de la Condomina A las tres y cuarto de la tarde.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCESAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ABALID, 4 y 5 (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 50.000.000.
Reservas. 20.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso.	8
A tres meses.	3 1/2
A seis meses.	4
A doce meses o más.	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4.º anual

YO, TÚ, ÉL

Cuento, por Francisco López Fernández.

Los acontecimientos, los hechos en sí mismos carecen de importancia; lo que se la da es considerarlo subjetivamente. Así esta historia es una cosa vulgar, pero para sus personajes tiene otro aspecto; es su vida, y ellos, sintiéndose a sí mismos, la quitan toda objetividad.

En nuestras inclinaciones, en aquello que nos atrae, en nuestras pasiones, obramos obedeciendo al corazón. La vida es un juego en el que queremos ganar. No importa qué; ganar solamente. Nos entregamos por completo al juego fiados en nuestra suerte. No hay quien haga uso del cálculo de probabilidad para jugar una sola vez, cuando se tenga la certeza de ganar. Quizá quien triunfa en la vida es el oportunista, aquél que acecha el momento para jugar, seguro de que el triunfo será suyo. Pero esto quita al juego la única belleza que tiene; la emoción que tiene: la emoción de la incertidumbre. Más esta cualidad del juego llegamos a conocer la tarde, cuando no hay posibilidad de jugar otra vez, porque perdimos la fé en él, y es entonces cuando comprendemos plenamente el sentido de la derrota.

Ella jugó con fé; inconscientemente; no viendo en aquél juego más que posibilidad de ganar, y ganar significaba el todo. La idea de ser vencida no acudió a ella hasta que vio la derrota consumada. Entonces descubrió el truco que empleaba el ventajista que le llevó todo. Más ya era tarde para volver a jugar, y aquella fé se debilitó hasta perderse ignorada, condensada en unas líneas que el tiempo se encargaría de hacer ver que eran la trampa de aquel juego de cartas.

Las mujeres quieren a los hombres malos. En el fondo, quizá sea para hacerlos buenos. Por eso él era el ideal de toda mujer que cuando ama no piensa. Era un tipo vulgar; el hombre interesante para ellas, pero que a los hombres no interesa, como ha dicho Ortega. Para él, aquella adoración en que ella le tenía carecía de importancia. Era cosa corriente, quizá algo de fuerza de la costumbre. Ella, sin saber por qué, le adoraba. Su amor era puro y completo. Le quería por él mismo. Era una de esas pasiones que si las mujeres hicieran Literatura, les darían la consideración de genios. Pero no la hacen, quizá porque sienten más que los hombres. Y si de una gran pasión se ha hecho Literatura, ha sido cuando ya no era posible. Cuando se ama

no queda en nosotros más sentimiento que ése. Somos seres incapaces de lo que no sea amar.

Sentir que se es querido, es un fenómeno que nos lleva a desdénar a quien nos quiere, o al menos, a no conceder importancia a ese cariño. En la vida de ella, é era el todo. Para él ella era un juguete barato que le hacía pasar buenos ratos. La quería por éso; como un rey hubiera querido a un bufón; porque le entretenía y era necesario.

Pasó el tiempo, y cuando ella creyó con más seguridad en el triunfo, el jugador de ventaja, por no descubrir sus trampas huyó. Le faltó valor para declarar su perfidia y dejó que la casualidad, piadosa, llevara poco a poco al ánimo de ella el convencimiento de que había perdido. Sin embargo, la fé no la abandonó. Ella esperaba, esperaba creyendo, llena de fé en él, y todo había sido un engaño; no la quiso, porque de haberla querido habría sido franco; y así no tuvo valor para decirle que iba a ser para siempre de otra. La idea de la muerte acudió a ella, pero le faltó valor. Quería morir; matarse era demasiado fuerte. Y cuando al fin murió, su cuerpo fué a reposar al pie de la Iglesia que, con su sombra, parecía tapar la rosa que pesaba sobre sus restos como el pasado sobre su vida.

La iglesia estaba en ruina inminente. Era el único ejemplar de aquél estilo que una civilización remota dejara a la posteridad. Se pensó en evitar su desaparición por todos los medios. Cuidaba de ella un hombre que abandonó el mundo para vivir en completa soledad. Nada se sabía de su vida, sino su nombre. El solitario Pablo realizó todas las gestiones necesarias. En su juventud había conocido al arquitecto Gonzalo Artiedra. Pasaron los años, y no supo de su amigo sino que, merced a su matrimonio, gozaba de influencia en las altas esferas sociales. El arquitecto atendió y sorprendió con su visita al amigo. Se abrazaron. Los dos estaban cambiados. Los ojos del solitario no tenían el brillo de antes, y el pelo de su amigo había perdido aquél rubio que le era tan característico. La noche sirvió a Pablo para contar al arquitecto el motivo de su retiro. Una vida llena de dolor que culminó con la muerte de la única mujer que había amado. Perdida ella poco le importaba el mundo. No se mató porque creía en Dios, pero consagró su vida a Él y a rezar todos los días en la única tumba del cementerio de la aldea, en la que reposaba en ella.

En su afán expansivo, condujo a su amigo al Camposanto. No había más que una losa y grabado en ella, un nombre: Inés y una fecha.

—¡Si tú la hubieras conocido! dijo.

El arquitecto se encogió de hombros.

—Conocí también a una,—respondió.—Me quería mucho pero no sé que fué de ella.

Se consolaría con otro cariño. Las mujeres son así.

—Mira su retrato— exclamó el Solitario.

EMPRESA INIESTA
Teatro Circo Villar FUNCION PARA HOY
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez

1.º La preciosa producción sonora en ocho partes titulada **INDIANÓPOLIS** por William Haines

2.º La producción sonora en cinco partes titulada **VIDA NOCTURNA** totalmente hablada en español por Stan Laurel y Oliver Hardy

Nota: Mañana, «Una mujer española» por Carmen Viance.
Otra. El jueves, «Barrio latino» por Ivan Petrovich y Carmen Boni.

Media Luna-Cinema
PARA HOY
Desde las cinco de la tarde

1.º La preciosa producción cómica en dos partes **Maldito a piriquito**

2.º La producción dramática en seis partes titulada **Oriente** exprés por Lil Dagover

Nota: El jueves, «La sortija imperial» interpretada por Ivan Petrovich.

CINE POPULAR
PARA HOY
Desde las cinco de la tarde

1.º La preciosa producción americana en cinco partes, titulada **Romance del Oeste** por Rex Bell

2.º La divertida comedia en cinco partes, titulada **Agobiado por los negocios** por Banca Mahaffi

Nota: Mañana miércoles, «Oriente exprés», por Lil Dagover.

El arquitecto miró y palideció ligeramente. ¡Si su amigo supiera...!

El jugador de ventaja, callaba una vez más. Se sentía molesto en aquel lugar, deseaba escapar, librarse de la presencia de su amigo, le recordaba el pasado.

—Dentro de unos días volveré con todo lo necesario, y la Iglesia será reconstruida.

Pasó el tiempo y la ruina iba aumentando más y más. Una tarde en que el Solitario permanecía de pie junto a la tumba, se derribó un paredón. Cuando extrajeron su cuerpo, tenía agarrado entre los dedos, un trozo de cartón manchado de sangre.

LA BOLSA
Por telégrafo de la noche

Cotización del día 3

Interior 4 %	69'85
Amortizable 5 %	86'50
Id. 4 %	74'00
Banco de España	595'00
Tabacos	231'00
Francos	35'25
Libras	43'60
Dollars	8'97
Liras	47'00

Aviso al público

La Dirección de GRANJA LA MARIPOSA, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que no tiene más Sucursales que las establecidas en

TRAPERIA, 22
y FRENERIA, 6
y el conocido coche repartidor
¡No dejarse sorprender!

INFANTES DE VIAJE

Llega don Beatriz a Madrid y marcha a San Fernando con don Juan

Por telégrafo de la noche Madrid.—La infanta Beatriz, durante su breve estancia en esta ciudad visitó el Hospital de la Cruz Roja.

Le acompañó en su visita el embajador de España en París, Quiñones de León y las autoridades.

La infanta prosiguió en automóvil su viaje a Madrid y llegó con tiempo de recibir a los príncipes japoneses.

EL INFANTE D. JUAN A CADIZ El domingo marchó a San Fernando el infante don Juan, incorporándose a sus compañeros de la Escuela Naval.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

El exministro Silló hace el resumen de discursos de un mitin

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el teatro Alcazar celebraron un mitin los estudiantes católicos.

Presidió el exministro Silló, que fué quien hizo el resumen de los discursos pronunciados.

Censuró que en un país, cuyo Estado tiene la religión católica se combata las organizaciones católicas, sometiendo a desigualdades de trato con las demas Asociaciones. Hasta el momento se están otorgando preferencias a los revoltosos.

Excitó sin violencia a la próxima campaña en defensa de los ideales. Fué aplaudido.

Los estudiantes dedicaron la tarde a visitar la ciudad universitaria.

Diario Religioso

NOVIEMBRE—1930

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a las almas del Purgatorio

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 3

Martes.—San Carlos Borromeo y San Félix de Valois.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las cinco.

Se reserva por la tarde a las cinco

Día 3.—En Capuchinas.

Solemne Novenario de Animas

EN SAN PEDRO

Todos los días por la mañana, a las ocho y por la noche, al toque de Oraciones.

EN SAN ANDRES

Por la tarde al toque de Oraciones.

EN SAN BARTOLOME

Todos los días por la tarde al toque de Oraciones, ocupando la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Julio López Maymón.

EN SAN JUAN

Por la tarde, al toque de Oraciones.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

DIA 2

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 167.702

Pantano de Alfonso XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 0.000.000

Desagüe, metros cúbicos, 4.234.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 482.716.

Desagüe, metros cúbicos 25.142. Murcia 3 de Noviembre de 1930.

Loteria Nacional

LISTA de los premios mayores del sorteo verificado en Madrid el día 3 del corriente, recibida por teléfono.

Con 100.000 pesetas

43.054

MADRID

Con 60.000 pesetas

17.166

GRANADA · MADRID · SEVILLA MALAGA · BARCELONA

Con 30.000 pesetas

38.004

SEVILLA

Con 25.000 pesetas

43.420

ALAMEDA

Con 1.500 pesetas

16.677 Madrid, Santander, Campillos y Palencia

17.569 Madrid, Barcelona, La Línea, Salamanca y Valencia

38.094 Cadiz, Madrid, Santiago, Valencia, Alameda y Barcelona

43.819 Madrid

10.201 Madrid, Barcelona, Vigo, Zaragoza y Valencia

39.524 Sevilla

21.717 CARTAGENA, Ecija, Barcelona, León, Madrid, y Málaga

16.544 La Línea, Martos, Barcelona y Valencia

19.206 Valencia, Tineo y Madrid

28.517 MURCIA, Barcelona, Madrid y Sevilla

32.727 Barcelona

29.985 Madrid, Barcelona, Palencia y Sevilla

16.758 Valladolid, Algeciras, Barcelona, Córdoba y Madrid

7.756 Madrid, Málaga, Sevilla y Vera.

BUTIZO

-)-(-

En la iglesia de San Lorenzo ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el precioso niño que dió a luz la distinguida señora doña Dolores Ortiz Gironés, joven esposa de nuestro estimado amigo don Luis Seiquer Loras, químico de la Casa Cros.

Al neófito se le puso por nombre Luis, siendo padrinos su abuelo don Daniel Ortiz Munuera y su bisabuela doña Carolina Baquero Amansa.

El acto se celebró en la mayor intimidad por ser reciente todo que viste la familia.

Felicitemos a los dichos padres y abuelos por tan fausto acontecimiento.

Platería 22 (C) (C) Precios Ajo.

Colonias Aneja, Tierraos Flores del Osm

po Flores de Talavera, La Carme'er Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orode Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-): Abaniquería de Rayneli (-): (M).

Platería 22 (C) (C) Precios Ajo.

Espectaculos PARA HOY

ROMEA.—Exito de la Gran Compañía de Comedias Cómicas de Carmen Echevarría.

A las diez de la noche, «La prudencia».

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y media de la tarde y diez de la noche.

«Indianópolis» y «Vida nocturna»

MEDIA LUNA-CINEMA.—Cine permanente. Desde las cinco de la tarde.

POPULAR.—Cine permanente. Desde las cinco de la tarde.

«Romance del Oeste» y «Ago. biado por los negocios».

El Real Valladolid vence a la Cultural Leonesa a "domicilio" y el Sporting de Gijón copiosamente al Real Oviedo

(Por telégrafo)

Madrid.—El Athletic derrotó al Racing, por cinco a uno. Barcelona.—El Club Deportivo Europa derrotó al Sabadell por cuatro a uno y el Barcelona al Júpiter por cuatro a dos.

San Sebastián.—La Real Sociedad ganó al Deportivo de Logroño por dos a uno.

Tolosa.—El titular y el Euskalduna empataron a seis. Sevilla.—El titular y un equipo del Madrid empataron a dos.

Gijón.—El Sporting derrotó al Real Oviedo, por seis a uno. Bilbao.—El Athletic salió vencedor del Sestao, por ocho a cero y el Arenas al Baracaldo por cuatro a tres.

Santander.—El Racing y el Eclipse, ambos locales empataron a dos. Valencia.—El Club Deportivo Castellón derrotó al Levante por dos a uno y el Valencia al Ginnástico por dos a cero.

León.—La Cultural Leonesa salió vencedora por uno a dos. Fué su contrario el Real Valladolid.

Zaragoza.—El Iberia venció al Real Zaragoza por dos a uno. Vigo.—El Celta derrotó al Eiría de Pontevedra por cuatro a cero.

Pamplona.—El Real Unión de Irun derrotó al Osasuna por dos a cero.

LA VISITA DE LOS PRINCIPIES JAPONESES

A su llegada a Madrid, les rinde honores una Compañía de Wad-Ras

SE TRASLADAN A PALACIO EN COCHE DESCUBIERTO

(Por telégrafo)

San Sebastián.—El domingo en la noche pasaron en el sud xpreso con dirección a Madrid los príncipes japoneses. Salieron a saludarles las autoridades.

LA LLEGADA A MADRID

Madrid.—En un tren especial llegaron a la Corte los príncipes japoneses.

En la estación les esperaban la infanta doña Beatriz, el infante don Alfonso, el general Berenguer, los ministros de Estado y Marina y las autoridades.

Una compañía del regimiento de Was Ras rindió honores a los ilustres visitantes, que después de su llegada presenciaron el desfile de tropas.

Los príncipes japoneses se trasladaron a Palacio en un coche descubierta.

En la escalera del Regio Alcazar les recibieron el principe de Asturias y los infantes don Jaime y don Gonzalo.

A mediodía impuso el Príncipe al Rey de España el Gran Collar de la Orden del Crisantemo, pronunciándose discursos de cortesía. Acto seguido se sirvió un almuerzo íntimo.

CONDECORACIONES CONCEDIDAS

Se ha concedido el collar de Carlos III al principe de Japón, la banda de Maria Luisa a la princesa y otras distinciones al séquito.

VISITAS DE CORTESIAS

Los príncipes japoneses realizaron visitas de cortesía y por la noche se les obsequió con un banquete de gala en Palacio. Asistieron a él: Gobierno, y las autoridades.

LOS ESTUDIANTES NO ENTRAN A CLASE

Hoy no entraron a clase los estudiantes, dirigiéndose a la estación para presenciar la llegada de los príncipes japoneses.

LA FIESTA NACIONAL POR ESAS PLAZAS

El novillero Ortega, corta seis orejas y tres rabos en Barcelona

LA MULTITUD LE COGIO EN HOMBROS Y EL TORERO LLEGO AL HOTEL EN CAMISA

(Por telégrafo)

Madrid.—En la plaza de Vista Alegre se celebró el anunciado festival.

El novillero Antonio Marín que estaba encargado de despachar el toro rejoneado por Alfonso Reyes, fué cogido, saliendo contusionado. Este mismo novillo cogió al exnovillero Fermín Guerra cuando, intentaba apuntillar. Sufrir una cornada de importancia, en el antebrazo.

Barcelona.—En la novillada del domingo resultó cogido Carnicerigo de Méjico. Se fracturó un dedo de la mano derecha.

Domingo Ortega triunfó en toda la línea. Cortó seis orejas y tres rabos.

El público quedó entusiasmado y al terminarse la corrida cogió en hombros al diestro, arrancándole trozos de la chaquetilla.

El torero llegó al hotel en mangas de camisa.

Dr. Jose Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Bastones Jabas, Malinas, Oserezos, Juncoas, Oaña Boano, Roton, Ingleses legitimos. Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. —Platería, 22

Es posible se acuerde la fecha de celebrarla, a reserva de la decisión de la Junta del Censo

Por telégrafo de la noche Madrid.—La ponencia de subsecretarios, encargada de acortar los plazos reglamentarios para convocar con la mayor urgencia las elecciones, hizo entrega a jefe de Gobierno del correspondiente dictámen.

—A propósito de este asunto, dijo el general Marzo a los periodistas que es probable que mañana se acuerde la fecha en que las elecciones tendrán lugar, a reserva de la decisión definitiva de la Junta Central de Censo.

Las reválidas se podrán hacer sin cuestionar

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se dictó una Real orden autorizando a las Facultades para acomodar los planes de estudios de 1928-30

También podrá acordarse que las reválidas se hagan sin cuestionario. Respecto de las lenguas vivas de beran acordar un criterio transitorio atendiendo a las exigencias de cultura.

Espectáculos GRAN PROGRAMA SONORO EN EL CIRCO VILLAR

En el Circo Villar se presentó al público un programa totalmente sonoro. Primero se estrenó la película sin cronizada indianópolis. Se perciben todas las emociones de una carrera automovilista, en lo que participa Chirón y otros ases del volante, oyéndose perfectamente los ruidos de los motores, los apausos del público y todos los demás detalles.

Entre los futuros esposos se han cruzado regalos valiosos. Nuestra enhorabuena mas cariñosa, por adelantado, a la enamorada pareja.

DOCTOR HERNÁNDEZ-ROS CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1512 Murcia

CARIDAD Los vecinos Juan Guerrero Lorca residente en Castillejos número 24 y Dolores Costa que habita en el 13 de dicha calle se encuentran enfermos y sin recursos y acuden a la caridad de las personas piadosas para que les alivien en su angustiosa situación.

En trajes de felpa y lana de caballero y señora, hay estupendo surtido Casa de Antonio Zamora. Platería, 58 y 60.—Teléfono 2820.

BODA El viernes en la iglesia de nuestra Señora del Carmen, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio nuestro querido amigo don José Ibañez Martínez y la simpática señorita María del Carmen Abellán Morales.

Bendijo la sagrada unión el Presbitero don Valentín Tébar García-Valladolid, actuando como padrinos don Enrique Martínez y señora, tios de los desposados. Llevó la representación judicial el culto oficial de este Ayuntamiento don Fulgencio Alarcón López y firmaron como testigos don Francisco García-Vilaiba Molins, don José María Rodríguez Pérez, don Vicente Reverte y don Mariano Rodríguez.

Los numerosos invitados que acudieron a tan solemne acto fueron espléndidamente obsequiados en casa de la deposa a con dulces licores y habanos.

Los nuevos esposos a quienes deseamos una interminable luna de miel, han salido para varias capitales de España regresando despues a Murcia donde fijarán su residencia.

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche Calento Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés JABONERIAS 14

La reválidas se podrán hacer sin cuestionar

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se dictó una Real orden autorizando a las Facultades para acomodar los planes de estudios de 1928-30

También podrá acordarse que las reválidas se hagan sin cuestionario. Respecto de las lenguas vivas de beran acordar un criterio transitorio atendiendo a las exigencias de cultura.

Espectáculos GRAN PROGRAMA SONORO EN EL CIRCO VILLAR

En el Circo Villar se presentó al público un programa totalmente sonoro. Primero se estrenó la película sin cronizada indianópolis. Se perciben todas las emociones de una carrera automovilista, en lo que participa Chirón y otros ases del volante, oyéndose perfectamente los ruidos de los motores, los apausos del público y todos los demás detalles.

Entre los futuros esposos se han cruzado regalos valiosos. Nuestra enhorabuena mas cariñosa, por adelantado, a la enamorada pareja.

DOCTOR HERNÁNDEZ-ROS CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1512 Murcia

CARIDAD Los vecinos Juan Guerrero Lorca residente en Castillejos número 24 y Dolores Costa que habita en el 13 de dicha calle se encuentran enfermos y sin recursos y acuden a la caridad de las personas piadosas para que les alivien en su angustiosa situación.

En trajes de felpa y lana de caballero y señora, hay estupendo surtido Casa de Antonio Zamora. Platería, 58 y 60.—Teléfono 2820.

BODA El viernes en la iglesia de nuestra Señora del Carmen, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio nuestro querido amigo don José Ibañez Martínez y la simpática señorita María del Carmen Abellán Morales.

Bendijo la sagrada unión el Presbitero don Valentín Tébar García-Valladolid, actuando como padrinos don Enrique Martínez y señora, tios de los desposados. Llevó la representación judicial el culto oficial de este Ayuntamiento don Fulgencio Alarcón López y firmaron como testigos don Francisco García-Vilaiba Molins, don José María Rodríguez Pérez, don Vicente Reverte y don Mariano Rodríguez.

Los numerosos invitados que acudieron a tan solemne acto fueron espléndidamente obsequiados en casa de la deposa a con dulces licores y habanos.

Los nuevos esposos a quienes deseamos una interminable luna de miel, han salido para varias capitales de España regresando despues a Murcia donde fijarán su residencia.

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche Calento Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés JABONERIAS 14

Ultima hora Por teléfono 3 madgda Madrid.—Consecuencias vendava hundióse cobertizo Cuatro Vientos ha ábase construcción. Dos operarios muertos, tres graves, cinco leves.

Precios del Mercado Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: Los 50 kilos HORTALIZAS

Patatas, 20.00; Tomates, 17.00; Berzogas, 30.00; Pimientos secados, 8.00; Pimientos gordos, 20.50; Bontas, 8.00; Chirivias, 20.50; Nababos, 11.00; Cebolla seca, 7.00; Guisantes, 00.00; Alcahofas, 30.00; Habas, 00.00; Ajos secos, 75.00; Ajos, 00.00; Cardos, 00.00. FRUTAS

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.
 La Unión.—CÁRTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maqui-
 naria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

BAZAR MURCIANO
 Platería, 66 y 68
 Murcia
SUCURSAL EN CÁRTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la
CASA GAL
CALLE MAYOR, 33

EL SOL
 Agencia de transportes y encargos a domicilio
DE SANTIAGO MARCOS
 Transportes de paquetes y mercancías en general por auto-camiones a domicilio, entre Madrid, Lope de Vega, 6.—Tel. 11.512—Murcia, Pascual 11.—Tel. 2.649.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliedo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Paix y Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbo. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas escalas que las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares. Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao
 Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11
 Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabsurriba); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona) en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS
 Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas.—Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico.—Sal Comun.—Cloratos.—Barnices Marca Necol.—Ceras.—Materias Colorantes.—Colodión Nitrato.—Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA
 Superfosfatos.—Abonos Compuestos.—Minerales y Orgánicos.—Nitratos de Sosa y de Potasa.—Cloruro de Potasa.—Sulfatos de Amoníaco y de Potasa.—Silvinitas.—Escorias Orgánicas.—Sulfos de Cobre y Hierro.—Azufre.—Maquinaria Agrícola y Accesorios.—Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
LABORATORIOS.—para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA
 Dinamitas.—Mechas.—Detonadores.—Polvos de Mina y de Caza.—Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales.—Escopetas para Casa.—Armas.—etc. etc.
 Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gairao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz)

TELEFUNKEN
 APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías.
 ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
 Pick-Ups—Amplificadores—Aparatos anod (C. etc.
 DEMOSTRACIONES GRATIS
Brugarolas y C.
 Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.
Jabón de Lanolina y Brea
 Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0,75 ptas. Se venden en los Baños.
Jaulas Gran colección para todos los gustos.
 BAZAR MURCIANO

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde en DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesita para su casa.
Hotel de Ventas
 Muebles nuevos 34, locas, 34. Muebles de ocasión
 Unica casa Madrid Entrada libre

La Catalana
 Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.
 FUNDADA EN 1885
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
 Capital su octo: Pesetas 5.000.000 Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
 Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000
 Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1885	173.662'26	104.149'93	57.887'42	22.674'28
1873	340.317'60	136.944'41	113.439'20	94.367'50
1888	717.830'83	312.058'35	239.276'34	632.759'63
1898	1.206.63'—	349.791'79	472.213'—	812.591'26
1908	2.220.233'41	939.587'89	735.106'91	951.987'70
1918	9.587.270'53	3.954.89'99	3195.754'84	1.911.912'52
1928	20.581.834'53	9.726.424'89	7497.803'38	5.581.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
 Delegado en Murcia: Agustín Monverde—Sra. Teresa 7.

BAÑERAS RISTER
 Desde 150 pesetas en adelante
INODOROS COMPLETOS
 DESDE 50 PESETAS EN ADELANTE
LAVABOS COMPLETOS
 compuestos de lavabos, juego soportes, dos grifos niquelados frios y caliente válvula niquelada desde 50 pesetas
BRUGAROLAS Y COMPANIA
 Teléfono 1.239 Sociedad. 10

Obtener una victoria decisiva, que consideraba segura.
 Sentada Genevra junto a la baronesa, tomó el libro cuya lectura había comenzado la víspera, y se dispuso a continuarla en voz alta, con firme hacia todos los días después del almuerzo.
 —Deje el libro, hija mía —dijo la de Garennes —Más tarde leeremos... Vamos a ocuparnos de un asunto que para mí tiene más interés, que esa novela.
 —¿De qué, señora? —preguntó Genevra con curiosidad.

—De usted.
 —¿De mí? —repitió Genevra mirando con sorpresa a la señora de Garennes.
 —Sí, hija mía. ¿Le extraña?
 —Sí, señora; mucho.
 —Pronto comprenderá usted... ¡Acérquese! más... ¡Ahí!
 Genevra puso su silla junto a la que ocupaba la baronesa.
 Esta le cogió una mano sonriendo y empezó así, dando a su voz entonaciones melosas:
 —No sé, hija mía, si se habrá penetrado de lo simpática que me es y de lo mucho que la quiero.
 —Penetrada estoy, señora, de lo buena que conmigo es usted —balbuceó la joven, —bondad que agradezco con el alma entera, pues no tengo el feo defecto de la injusticia. Soy tratada en esta casa, no como una subalterna asustada sino como persona de su linaje y familia. Me encuentro aquí como al lado de mi madre en Nau teuil-le-Handoin...
 La baronesa aprovechó la ocasión.
 —¿Su madre? —interrumpió. —¿Mi mayor anhelo

lo sería aspirar a usted un cariño igual al que siento usted hacia ella!
 —El que siento hacia usted es muy grande, señora.
 —¿Dí veros?
 —Sentir que lo dudase usted.
 —Pues bien, hija mía, yo quisiera que no nos dejase usted nunca, que jamás nos separásemos, y mi sueño dorado podría verse cumplido si usted me permitiera que le aconsejase y guiase su corazón.
 Genevra se estremeció.
 —¿Guiar mi corazón! —repitió con marcada inquietud.
 —Sí... Es usted joven. No conoce el mundo ni la vida. Yo he vivido mucho tiempo y conozco muchas cosas, y aunque pertenezco a la aristocracia he militado siempre al lado de los que no miran las diferencias de linaje. En otro tiempo, bastaba que se hablase de una alianza desigual, para que todo el mundo se escandalizase... Hoy, gracias a Dios, no es lo mismo. ¿Qué más natural, en efecto, que la fusión de todas las castas sociales? ¿Por qué exigir a una muchacha, en

contadora bajo todos conceptos, un blasón que no posea? A mi modo de ver, las probabilidades, más aún, la seguridad de hacer feliz a un marido, vale más que todos los pergaminos, más que todas las series inacabables de abuelos... Usted, que es tan inteligente como buena, estoy segura de que comparte mi manera de pensar. Háblame en francés: ¿es de mi opinión?
 Genevra, encendida como la grana, respondió con voz temblorosa:
 —Creo como usted, señora, que dos corazones enamorados deben preocuparse muy poco de las desigualdades de posición social.
 Al pronunciar Genevra estas palabras pensaba en Raül.
 —¡Así me gusta! —exclamó la baronesa. —Me encanta e que me comprenda usted, pues así no le sorprenderá la confianza que voy a hacerle.
 Genevra se puso a temblar.
 Empezaba a comprender vagamente, por intuición, que un peñero amenzaba su amor hacia Raül.
 La señora de Garennes prosiguió: